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x.
Az újabb időben nagyon sokra vitték az Uvegszi- 

nezéSl A háihdzfelt'ós Üvegtáblákat t. i. lenolajjal ösSíe- 
dö^ÍÍU, boraxal vegyített' s ez által még könnyebbén 
0lv?dó színezett lágy üveggel befestik. Ez a tűzbe jő­
vén, felolvad, s a mint a festékek egymásba voltak ke­
ltve, az üvegtáblára olvadnak, s azt mindkét oldaláról 
szépen, átlátszón adják vissza.

A régibli kor ékei közt a zománcz (email) nagy 
szerepet játszott, és még most is alkalmazzák sok éksze­
rekre, órákra, óralapokra stb. Ennek alkata szinte nem 
egyéb, mint könnyen olvadó üveg, mely bizonyos átlát- 
hatlaii részekkel kevertetik. Leginkább a dárdánysavas 
dárdanyéleg, vagy a mirenysav, legtöbbször pedig az 
ónéleg használtaik e czélra.

A porczellAn.
Közönségesen két faját külömböztetünk meg, a va­

lódi porczellánt t i.' mely eredetileg Európába Chinából 
került, és a hamis porczellápt (Fayence), melyet hibásan 
kőedénynek (Steingut) azoktak nevezni.

Mint fölebb mondva volt, a porrzellánfttld az agyag- 
föld legtisztább és' legfinomabhtka, de legnehezebben 
olvfdbitó. ^zán4ékospú.'tétetik soványnyá, hogy az ége­
tési magas hőfokot kiállja.

A porczetlánagyag (kavlin) elkészítése nagy pon­
tosságot igényel, és azűegczélszerübben iszapolás állal 
vifätlk' végbeí mely szerint t. i. a finom résiek a dür- 
vábbaktól elválasztatnak. A mennyiben pedig a porczel- 
lánedény a kövér agyagból nem készíthető, az iszapolás 
után Vegylttetik kovaggal és mészpallal. Ezen keverés 
Őrlés állal eszközöltetik, mely után az ülepedett földve- 
gyülét, tólötleges vízkevefékétölfsajtolás által megmen­
tetik, de csak'annyira, hogy mint gyurma, idomíthatóvá 
váljék.

Az idomitáa korongon megy. az esetben, ha a tárgy 
igy készíthető, különben pedig főszböl készült formákba 
nyómítik. Az idomitás után a légen kiszárittatik, i úgy 
az első égetés alg kérttl. Ezen égété* csak addig tart, 
míg az agyag keményre összezsugorodik, hogy a reá 
adandó UvegmáZt megfogja S vele a második égetésnél 
összeforrjon. Az első égetés (Verglühen) a kemencze 
felső részében eszközöltetik.

Fölebb már említők, hogy a földnemek vegyítés 
által könnyen olvadhatóvá lesznek. így maga a porczel- 
lánföld is, mész vagy főldpát nagyobb mérvben! beve- 
gyitése által könnyen olvadhatóvá válik.

Ilyen vegyiték készíttetik a porczellánanyagból. 
mely sürfls folyadékká tétetvén, azon az egyszer ége­
tett porczeltán átvdhálik, melynél a sfirü anyag az edény­
hez ragad, a vizrészek pedig az edény likacsaiba fész­
kelődnek. Ez után ismét kiszárittatnak, miután a kemen­
cze alsó részében erős hőfoknál simára (gar- v. glatt- 
lírenncn) égettetnek aként, hogy az edény félig, a máz 
pedig egészen megolvadván, egy tömör testté válnak.

Ezen erösfoku égetésnél, a megolvadásnál fogva, 
a tárgyak valósággal fogynak tcrimöjökbcn, de igen 
gyakran össze is hajladoznak.

A kemencze, melyben az égetés eszközöltetik, 
mindig egy vagy kétemeletes, és felső része az első, két 
alsó része pedig a második égetésre használtaik. Az 
njabb időkben lég és tűzvezetőkkel van ellátva, mely 
által a tüzelő anyag nagyon meggazdálkodtatik. A por- 
czellánedény doboztokokba rakalik, mely tűzálló anyag­
ból készíttetik, mint maga a kemencze téglázata is. 
Bien dobozok befedetnek, hogy a tüzhuzással fölszálló 
hamu, az edényben kárt ne tegyen — Hogy pedig a 
porczellántárgyak a dobozhoz ne ragadjanak, homokra 
állíttatnak, mely minthogy az égetésnéli megolvadás 
miatt hozzáforrt, köszörülés állal simittatik le. Ezen si­
mítás minden porczellánedényen észrevehető.

Hogy az égetésnél a kellő mennyiséget meghatá­
rozhassák, a dobozokba dárab porczellánokat szoktak 
rakni, mely, a 24—36 órai időközben fogó segítségével, 
midőn t. i. már a hőfok fehér izzóságig emeltetett, ki­
szedetvén, — észlelte tiki

Ha az égetés megtörtént kellőleg, a tüzet kioltják, 
és a kemenezét annyira, hogy ,az emberek kiállhassák, 
kihűlvén, az edényt kiszedik.

A porczellán értékének magas fokát indokolják a 
körüliéi bánás szigorú pontossága, az égetési anyag 
sokasága, a romlás százaléka, melynek igen is nagy 
mérvben van kitéve.

A legjobb porczellán még máig is Chinában ké­
szül, s az európai gyártmányok, bár sok igen szép és 
kitűnő van is, utói nem érték.

Hogy a porczellán jó legyen, fökelléke, hogy üveg- 
máza az edény anyagával megkülOnböztelhellenül egy­
be legyen forrva, az idöviszontagságnak, hidegnek és 
melegnek egyiránt ellent álljon, szép és sima legyen, 
cserepje szikrázzék.

Európában a csehgyárak legelső helyen állanak ; 
de a magyarhoniak is igen szép és különösen jó edényt 
készítenek.

Vidékünkön Nagy-Bányán, a regéczi uradalom 
egyik birtokán van egy porczellángyár, melynek felvi­
rágoztatására Fiedler Gyula bérlő ur sok elismerésre 
méltó áldozatot hozott.

K. G.

A mi az előadások jövedelmét illeti, a többi közt e 
sorok Írója is azon nézetet osztja, hogy nem ártana un­
nak egy részéből drámai pályaművet jutalmazni.

Mennyi baszna volna szellemi s anyagi tekintetből 
is a műkedvelői előadásoknak, — azt már elmondták 
mások, s én nem ismétlem, hanem a mendptlakat egy­
szerűen aláírom, vagy is többséggel szavazok. ***)

A jótékonyáéin műkedvelői előadásokról.
Kassa, május 5.

Annyi nógatás és serkentés után, a mennyi csak e 
lapok hasábjain is megjelent valóban csodálnunk kell, 
hogy még mai napig sincs vállalkozó ki a műkedvelői 
előadások mielőbbi megkezdésére — az első lépést 
megtenné.

1 Páratlan közömbösség!
TnSnádi még egy pár hó előtt megpendítő ez üdvös 

eszmét, de szava akkor tájban nem tálált viszhangra, s 
csak is a Felvidék figyelmes szerkesztőjének köszönhető 
hogy az végkép el nem hangzott a pusztában.

A szerkesztő tehát ismét előtérbe hozta a kérdé­
ses ügyet, hihetőleg azon szándékból, hogy felköltsün 
valakit tétlen szendergéséböl; — de majdnem ügy járt 
emlékeztető czikkévbi, kűrit' a buzgó Tusnádi, a ki ismét 
tollat ragadott, hogy a kölcsönt visszaadja a szerkesz­
tőnek, s egy perczig se engedje a feledékenység leple 
alatt piherini á műkedvelői előadások eszméjét.

Egy hét azonban ismét elteli, s a városban semmi 
nesz, semmi készülődés.

Máf most újólag a szerkesztőn volna a sor egy 
egy adaggal feljebb fokozni a lelkesedést, s nyúlni 
ugratni a bokorból, de alkalmasint attól tart, bogy a 
a bokor üres — a lelkesedés pedig más felé irányul.*) 

Én tudok egy módot, miként törhetjük meg a jeget, 
_ * habár nem uj is, mert a szerkesztő épen azt 
ajánlja - de azért elmondom .... valoat quantum va-
lere potest. ... . „ . . ,

Ez elölt egy pár évvel néhány lelkes fiatal ember
voll megbízva a műkedvelői előadások életbelépteté­

sével. ,, ,. , ,
Ne buzdítsuk ezen ötös vagy hatos bizottmányt,

hanem egyenesen tegyük felelőssé, hogy mától szánu- 
tandó hét nap alatt, vagy is a Felvidék inához egy heti 
számában, adjon számot sáfárkodásáról, ^tegye azt a 
mivel a közvélemény bizalmának tartozik.

Kataster.
A kntasteri mérnöki munkálatok. Magyarországon 

nehány év óta nagy mérvben folytatta Inak. — Minden 
ingatlan birtok tulajdonosának érdekében fekszik ezen 
munkálatuk eljárásáról és czéljáról már csak azért is 
szerezni némi felvilágosítást, mert ez nemcsak fekvő 
vagyonára, annak alkatrészeire, és jövedelmeire vonat­
kozik, de a munkálkodás ideje alatt közreműködésre is 
felszólítsuk;

Megkísértjük a „Felvidék“ hasábjain a katastert 
mint oly intézményt is, mely Ausztria, Lengyel-, Olasz- 
és Franczíaországban már számos évak óta fenn áll, 
főbb vonalaiban röviden megösmertetni.

A katnster oly hivatal, mely minden községnek 
részletenként! fölmérés! térképét, birtok könyvét, a bir­
tokrészlet közép évi jövedelmének kimutatásával, tehát 
a fekvő birtok becs szerinti értékével nyilvánosságban 
tartja. — A Kataster tehát annyiban különbözik a megyei 
hitel telekkönyvektől, hogy az első a földbirtok kiterje­
désére, értékére s jövedelmére fektet súlyt; az utóbbi 
pedig ezen kívül az ingatlan vagyon szerzésével, birto­
kosával, változásával, s terheivel, vagy is tulajdoni jog, 
és birtokra eső terhek bekeblezésével foglalkozik. A 
kataszternek egyedül technikai, a telekkönyvnek ezen­
kívül egyázersmind jogi-köre van. A telekkönywezetés- 
nek czélja : a Intel szerezhetée, és a tulajdoni jog meg­
őrzése; a katasternek legfőbb czélja az aránylag« 
adókivetés. — Haszna a katasternek annyi mint minden 
rendes mérnöki munkálatnak. Lássunk egy pár esetet : a 
hitel telekkönyvekbe, szerkesztésök alkalmával beveze­
tett birtok részletek kiterjedése tok helyen hiteles föl­
mérési munkálatok hiányában csupán csak bevallások 
után írattak összve, s így természetes, hogy a birtok 
kiterjedése hiányosan van kimutatva ; a katasteri fölmé­
rési munkálatoknak szintúgy, mint u tagosilási munká­
latoknak e czélrni felhasználásával a liitcltelekkbnyvek 
birtok kiterjedése tekintetében is tökéletesíthető!!.

A katasler országos háromszögellezés alapján 
működvén, ezen fölmérések bevégezlével tökéletes tér­
képre számolhatunk.

A térképek, s földkönyvek nyilvánosságban tartat­
ván, azoknak másolatai bár mikor, s bár minő haszná­
latra némi fizetés inellett kiadatnak, slb.

Azonban a hitel telekkönyvek átalakítására, vala­
mint a magánosok czéljaira idővel hasznavclietlenné 
válnak azon katasteri térképek, melyek a határt tagosí­
tás előtti állapotban találták s igy mutatják ki, mert a 
tagosítás a dűlőket, s a részleteket egyesített, s rendes 
alakba öntvén, azokat egészen megváltoztatja. E tekin­
tetben teliál a tagosilási munkálatoknak előnyök van.

De szóljunk valamit a katasler eljárásáról is.
Ha látcsővel a láthatáron szétnézünk, a hegyek 

tetején, s más nyílt téren fehérre meszelt kúpokat ve­
szünk észre; ezek mérnöki háromszögellezési (trigono­
metriai) pontok, melyek Iheodolilhal meghatároztalván, 
s kiszámitatván, a földmérés alapjául szolgálnak, s há­
romszögellezési hálót képeznek; ezen hálóból keresztes 
csóvák határoztalak meg, melyeknek egymástól! távol-

•) Körülbelül. 
**) Helyesen 1

Szerk,
Szerk.

***) Az úgy is legkevesebb fáradságba kerül.
Szerk.



Ságok, s üszremlvzésők szinte kiszállíttatnak, s egyes 
működő mérnöknek kiadatnak, kik e pontok alapján a 
a részletes mérést megkezdik. — A határban tehát 
minden részlet, melynek kulim tulajdonosa van, s mely 
más művelési ágat képez fölméretik, kiszámítatik, s a 
földkönyben kimutaltatik.

Magyarországban jelenleg öszvesen 22 katasteri 
mérnöki felügyelőség dolgozik, és pedig Ungh, Beregh 
Ugocsa, és Máramaros megyékben 12 felügyelőség ; min­
den egyes felügyelő 12 mérnökkel, s ugyanannyi segéd­
del rendelkezvén, külső munkával a felvidéken 288 
katasteri mérnöki egyén foglalkozik, és ha minden mér­
nöki egyén naponként 5 munkást vesz igénybe, napon­
ként 1440 a községek által kiállított ember tesz a katas­
teri munkának szolgálatot. — Soprony vidékén 10 
felügyelőség működik, tehát 240 mérnöki egyén 1200 
emberrel, s igy a katasteri mérnöki személyzet Magyar- 
országban jelenleg — ide értve a felügyelőket, — se­
gédeket, hároinszögellöket, határkiigazitólcat, igazgatói 
hivatalt, öszvesen körülbelül 585 egyénből áll, kik ta­
vasztól őszig körülbelül 2660 a helységek által kiállított 
munkást foglalkoztatnak.

Ha a földmérés annyira elő haladt, hogy a fölvétel 
kiszámítás, és térképezés az ország egy részében befe- 
jeztetelt, a munka tórrajzvázlatban becslő biztosok kezé­
be adatik át, kiknek feladatuk a földbirtok értékét, s 
tisztajövedelmét kipuhatolni.

A tiszta jövedelem kiszámítása régenten a földrészlet 
minősége, magszaporodás, piaczi ár,a földmivelésre fordí­
tott költségek tekintetbe vételével eszközöltetett: a kor­
mány körökben szóban levő adóreform azonban az arány- 
lagos adókivetés eszközlésére más eljárást akar követni s 
leginkább a földbirtok pénzbeli értékét veszi alapul. — 
Vájjon a birtokon fekvő teher fog-e tekintetbe vétetni 
— ez idő szerint nem tudjuk ; annyi azonban bizonyos, 
hogy az adóssággal terhelt birtok kétszeresen róvja le 
adóját, im példa reá : T. Gy-nak 40 köblös földje van ; 
tiszta jövedelme 200 ftra becsültetik, ha 16 perczentet 
fizet földadóba, fizetnie kell 32 ftol; de ugyan annak 
birtoka 500 fial van terhelve, melytől 6 perczentet fizet, 
vagy is 30 ftot, s igy tiszta jövedelme e birtok után már 
nem 200 ft, hanem 30 fial kevesebb vagyis 170 ft.

A katasteri munkálatok az e czélra fölállított tér­
képezési archívumba letételnek, s olt nyilvánosságban 
tartatnak. — Mi utón, minő fizetős mellett szerezhetők 
meg a katasteri térképek más alkalommal mondjuk el.

Petráss Gusztáv,
mérnök.

Felső-Zemplénből.

Múlt hó 24-én Varannón egy színi előadásnak 
voltunk tanúi, melynek összes jövedelme a felvidéki ár- 
vanövelde javára volt szánva. A kitűzött czél és a sze­
replők nevei egy igen díszes, habár ez idő körülményei

szerint nem igen számos közönséget gyűjtőnek egybe, 
s mivel ezen közönség a szereplő műkedvelőket egyen- 
kint mind, vagy legalább majd mind személyesen üsme- 
ré, az egész egy jó ismerősök kedélyes összejöveteléhez 
hasonlított, hol minden szót feszült figyelem és várako­
zás, de egyúttal barátságos é.< kedélyes érzület kisért. 
Ne gondolja senki azonban, hogy ez utóbbi alatt elné­
zést értünk, erre nem volt szükség, a mennyiben az 
egész előadás hibátlan, folytonos és összevágó, bár a 
szereplők eg) része e téren még ujoncz volt.

Előadatott Szigligetink általánosan és méltán ked­
velt vígjátéké a „Mama,“ s ezen Mama (Vladár-Bo- 
ronkay Nina asszony) oly othonos volt a színpadon, s 
oly kedélyesen kiveszekedte magái vejével, (Egri Elek) 
mintha ezt magában az életben kelleti volna tennie, 
Czili, leánya (PéteriTy Emma kisasszony) szerepéi köny- 
nyüséggel s hű felfogással, s Esztikét a mama árva ro­
konát (Pélerlfy Ilka kisasszony) ugyanoly nthonosság- 
gal és bensöséggel személyesité, mindkettő nehéz sze­
rep, mégis mindkettőnek s különösen Esztikének a leg­
nehezebb jelenetei voltak a legsikerültebbek.

Ormi Béla (Füzessérv György), Szegfű Tivadar 
(Boronkay László) és Ugri Miska (Malonyay Ferencz) e 
téren nem ujonezok, mind tökéletesen személyesítik 
szerepeiké', s a legutóbbi nagyon mulattató a közön­
séget.

Általában ha lehetne is tenni a szereplők közt 
némi megkülönböztetéseket, nem lehetnénk igazságo­
sak, ha azl tennök. mert az egyik szerep hálás, a midőn 
a másik felettébb hálátlan. E helyett inkább dicsérjük 
meg újra is mindannyiukat, még pedig nem csak a buz­
galom és igyekezetért, nem csak a részvét és szívessé­
gért, de a j ó sikerért is.

Ott szokott az ilyen előadás szinlapján aztán á 11 a - 
ni, hogy a felvonások közt Mányi Lajos zenekara 
fogja a közönséget mulattatni, s az ily mulattató hangok 
kellemesen csengnek ilyenkor füleinken be és ki. — 
De nem ezt mondhatjuk ám jelenleg, mert Mányi Lajos 
zenekara, sőt annak csupán vonó hangszereit kezelő 
része felülmúlta ü n m a g á t, oly szépen és zenei­
leg, oly szabatosan oda elő egy kél dalmű-részletet. — 
Eddig is meg voltunk vele mindig elégedve, de most 
egyúttal azt is láttuk mire tud menni egy ily jó nem­
zeti zenekar egy valódi nemzeti karmester vezetése 
alatt, s ez nem más, mint a felejlbellen Boka Károly- 
nak ugyanily nevű fia. — Hosszabban szólunk zenészi- 
nkröl nem csak azért, mert valóban megérdemlik, mert 
tapsukat és éljeneket csaltak ki belőlünk a második fel­
vonás után, de azért is, mert ezen igen mostoha és szo­
morú időben is pártolásba kell őket ajánlanunk, Hiában, 
nekik is élniük keli, ők nem tehetik el magokat a jobb 
időre egy szekrénybe.

Egy tánezvigulom követte a szini előadást, mely 
csinos, sőt díszes és még kedélyes is, sőt talán vig j, 
volt, tartott reggeli 5 óláig, inig a nap ki nem sülött, de 
valami széles jókedv nem terjedt el a résztvevőkön, ta 
Ián a nem nagy szám tévé ezt? nem, hiszen 18 pár még 
is tánczolt, vagy talán mi egy sorban ülő komolyabbak 
hangoltuk le a fiatal szépeket ? nem, hiszen némelyikünk 
még közéjük is vegyüli. — Mindez nem — hanem a szel. 
lomi, anyagi és léglani tekintetben rósz idő, a reménye­
inket, tározóinkat és vetéseinket sorvasztó rósz tavasz

M. V.

Heti szemle.

Kassa, május 1,

Május t-je vaui Uj tavasz... uj élet. — A szép 
leányok félénk kíváncsisággal vonják vissza az ablak- 
függönyl, megnézni — vájjon titkos epedésök lovagja 
nem tell-e egy szép májusfát és ha csalódnak, komoly, 
megbántott arezczal temetik be magokat újra a dagadó 
párnák közzé, azt akarván elhitetni szép magokkal, hogy 
még korán van és csak álmodnak. . . A szalmaláng mi­
hamar elalszik ... a tavaszi fclleg jön és egy perez múlva 
szétfoszlik. ...

A szép leányok arczárói is eltűnik az a jól illő 
haragos vonás, .és visszatér a remény, az az édes vala­
mi, melyet nem tálunk és mégis oly édes írt csepegtet 
sziveinkbe. Visszatér és újra várnak ... de mit? Né­
hány napbirnilotla czigány varázsnyirettyűjéböl azt a 
hangot, melynél a magyar elfeledi buját, bánatát és azt 
kiállja a „Vigalomban“ ifjú szerzőjével: „nagy a feje, 
búsuljon a Ió!;l És ha aztán ablaka alatt megzendül e 
hang, e szivetrázó, elmétbóditó varázsltaiig, van Őrö n, 
kéj és tán táncz is, elég.

Es a jámbor nagyifiai bősöket, kik egy évben sem 
feledik el, nehány kopott bankóért a szép leányokat 
megvigasztalni, s házról—házra járnak szárazfájukkal ... 
egy Uslö'.tösfark követi a koráiikelőkböl. — Van zene, 
lárma, kiabálás, mintha debreczeni vásár volna ; utczai 
zavar, melyre — ha hallaná — az „Idők tanújának“ 
jámbor kassai levelezője azt mondaná ludákos palhosz- 
szal: ,,ezek a ribilliósok bizonyára jogászok,“

Itt-u11 néhány májusfát is találunk, czifraszalagok- 
kal, tarka papirszelvényekkel, melyet aztán mint egy uj 
kaput siet megbámulni a kiváncsi tömeg .. Nehány, 
szerényen csak az ablakba van téve és ezt nem is ve­
szik észre, mert nincsen rajta piros kendő, színes sza­
lag ... csak az tudja a ki tette, és a kinek téve vau. És 
c zöld galyacska, c pár puszta levél mennyit tud kife­
jezni! Igen, n szívnek is titkos nyelve van, de azt nem 
tudja mindenik !

Tavasz van ! Május van !
Ha emlékezetem nem csal, a lefolyt év május hava 

elején hó esett. Ez évi májusunk sem akart tehát hüllen 
lenni korán elhunyt testvéréhez, és csupa változatosság­
ból hó helyett most dér és hideggel köszöntött be. — 
Hiába kívánkoztak a dandyk budák és bekecsek után 
azok ott függlek a zsibárus kirakatában ... költői szin- 
változatossággal kozlátványra kitéve, oly közel és mégjs 
"l- borzasztó sors! nem oldhatják le onnan... pednoh

Szélcsend alatt.
llH! Szélcsend alatt nem hullámzik a tó,

Fodra is csak itt-amott akad ; — 
Kebled gyakran megemelkedett, hogy 
Sóhajokat szüljön ajakad.

Mondd leányka, mi fáj úgy szivednek? 
Arczáidon nyomokat hagyott 
A tohász, mint tükrön a lehelet,
S nem láthatom tiszlán inagam ott.

Taaiásfy Gyula.

Szittya történelmi tanulmányok.
KORPONAY JÁNOS-tól.

III.
Herodot a szittya nevet Seololer király nevétől 

származtatja.
Justin Scolotert Scolopitusnak mondja A görögök­

től a szittyák szküláknak neveztetlek.

A finn, mongol és uralon túli népek, maiglan is 
seud vagy tsud néven ismeretesek, mely név azonos a 
szittya névvel, Schlözcr szerint : Quid autem scud aliud 
est, quam ipsum Scythicum nőmén.

A szittya bitrege szerint : az első szit'ya embert 
Targitásnak nevezték, kinek bárom fia volt : Leipoxasis 
Harpoxais ée Koloxais.

Targitiis korszakában : Izzó arany, eke, járom, 
buzogány és csésze esett volna le az égből, mely eszkö­
zöket csak Koloxais birla volna haza vinni, ki azután 
első uralkodójává lón a szittya földnek.

Diodor szerint: Heracles Scythiában Echidna nevű 
félig kigyó alakú némberrel három fiat nemzett : Aga- 
Ihyrsust, Gelonust és Szittyát.

Szittya volt Heracles fiai közül az, ki meghagyása 
folytán ivét és övedzőjét felvonni birla ; ekkép lön Szity- 
lya fejedelme Scythiának,

Más rege szerint : Szittya Zeusnak lett volna fia, 
Echidna ellenben földi hajadon.

Utóbbi értekezletünkben megígértük : hogy a szily- 
tya eredetű népek östörténelinében körül fogunk tekin­
getni, és azokból a mennyire lehet, és a lap kiterjedése 
megengedi érdekes adatokat közleni, szavunkat bevál­
tandó a koszorút, az utolsó orosz-török háborúban Sc- j 
bastopol táboriata által annyira híressé vált: Chersonesus 1 
taurica a mai Krim ős lakosaival és akkori leírásával I 
kezdjük meg, az összes Seythiát közösen érdeklő tár- ! 
gyakat azonban, közleményeinkben mindenkor beveze- ' 
lesül fogjuk felhasználni.

Chersonesus taurica hajdanában Scytica és Tauri- 
cának is neveztetett, félsziget.

Észak nyugat felé : az Isthmos vagy földszoros 
által függött össze Sarmaliával, a későbbi Lebcdiával, 
mely jelenleg a Perekopi földszoros név alatt isme­
retes.

Keleti határát a Palus Moeotis képezte, mely jelen­
leg Azovi tengernek hivatik.

“ig
Déli részét mindenütt a Pontus Euxinus, mai Fe­

kete tenger nyaldossa.
Dyugol felé a Bices lacus a mai Holt-tenger, és a 

Pontus Euxinus
Chersonesus taurica az ős hajnalban vadon puszta­

ság volt, tájai nagy részét tenger boritotta.
Kik voltának legyen Tauri a legelső lakosai, arról 

a hajdani irók hallgatnak.
Scylax a tauruk.it a szittyákhoz sorolja.
Midőn Darius a szittyák ellen háborút viselt, a 

tauiiai király Scylurus a szittyák hadi tanácsában jelen 
volt.

Némelyek a taurokat a szittyáktól megkülönböz­
tetik.

i toloinaeus a népet tauro-szitlváknak nevezi.
Plinius Satarcho szittyákról tesz említést Tauriá- 

ban, ezeket Méla is ismeri.
Az embergyilkoló tnurok kegyetlenségeit különö­

sen Herodot említi föl. Mind kik az elfogott clicnségct 
lefejezvén, és a fejét diadal jel gyanánt, házaik felébe 
vala ki,

Chersonesus tauricábnn már a legrégibb időben 
létezlunek görög gyarmatok, melyek árurakhelyek gya­
nánt (Emporium), több nevezetes városi épitettok fel.

A 85 Olympiad idejében legelőbb tesz említés 
Diodor a Bosporan birodalomról, a mely felett Archo- 
naclidáknak nevezett fejedelmek uralkodtanak, főváro­
sok Phanagoria lévén.

Midőn az Archonaclidák Tauriál elfoglalták, szék­
helyüket Panticapeumba (Kerls) lóvék át.



yi- voltak elválliatlan Mi barátok. De mindentől 
njt'y ■ v||nunk az életben, ha nem máskor, hát a halá- 
f1 !ffvon1 iobb tehát előbb mint később, igy nem lesz 

1« keserű a bdesuzás I Tavasz van, adjunk hát mindé- 
0 * t,,n ml a mi esak a télre, arra a fagyos, zuzmarás 

emlókezlet. Aztán ki tudja, fogunk-e élni; — a 
1 „ íjnroln is dicsősége hajnalában hullott le ... 
a! vezéreszmék uralkodnak napjainkban. — Es valóban 

ov napok ezek! és e nemes irányeszmék kozák leire 
"la külőnbféle szabású öltönyük életszükségességeit is, 

elvekkel most az utczákon találkozunk. Hő nadrág, 
'"elvivel mint a dunai tapasztalalszerző német halász, 
utran csukát is foghatnánk, frakk- vagy qnekkeridomu 
künnyü blouse, csónakalaku kis kalapkák szelelőjukakkal,

a legújabb és legelegánsabb divat mostanában........
yjni kell a testnek szabadon, bilincsek nélkül.

Vásár van. Itt van aztán a sok bámulnivaló I Én is 
kimentem a vásárra ... bevegyUllcin a tarka tömegekbe 
ninden czél nélkül, csupán azért, mert vásár volt. Ott 
'ztán elgondolkodtam — mi jutott eszembe ? Elmesélem 
gondolataimat, melynek egy piczi veres pipa tévé alap­
it __ oh ez igen érdekes pipa volt. Lépjünk egy bódé­
hoz ott tarka vegyületben látunk mindenfélét szemlénk­
re kitéve,_a boltos kezét dörzsölve szolgálatunkra
siet. Azalatt pedig egy kis fiú, alig nyolez éves, oda­
sompolyog, egy veres pipát kiragad a sok közül, zse­
bébe szorítja es fut, mert üldözi a rosz-nak érzete. Ve­
lem tán többen észrevették, de egy sem szólott, hisz ki 
ludja, mennyit lesett szive ez egyetlen vágyára, ki tudja, 
nem ’a szülők vétkeinek , ferde nevelésének kifolyása 
ez? Én utána siettem, négyszem közt meg akarám fe- 
nyiteni . de eltűnt és csalt ügyességét nevethetém 
meg. Önkénytclenül e lopástól a pénztelenségre és jelen 
szomorú viszonyainkra gondoltam. Hány ember ment itt 
fel s alá, zsebeikben fillér nélkül; hány szerencsétlent 
láttam itt, ki meredt szemekkel nézett egy-egy tárgyra, 
mert megkívánta és nem volt min megvennie. Ott egy 
anya utolsó fillérét adja, hogy egyetlen gyermekének 
eov kis trombitát vehessen, ki aztán büszkén mutogatja 
vásárfiáját,“ pedig ha tudná, mily áron vétetett meg; — 
itt pedig egy távolról ide vándorolt üzérkedő kínálja 
áruját, hogy legyen mivel haza mennie. Bármerre néz­
zünk,' több a nemvevők és bámulók száma a vevőknél. 
Áz élet ára is csekély, mert nincsen vevő ! nincs pénz! 
De minthogy tudom, miszerint édes olvasóim kivétel nél­
kül ösmerik e szép mulatságot, megkímélem a további 
leírástól. Remélem a vásárfiát inkább akarják, és igy ha 
meg nem sértem tapasztalt szerénységüket, fogadják 
tiszta szivemből vásárfiámul — e rövid szemlémet.

Viszontlátásig, Isten velünk!
BOLGÁR KÁLMÁN.

mellőzve, a drámai előadásokra fektethesse a súlyt. Ily 
szándékkal szívesen üdvözöljük.

* A Szabó színtársulata Kassáról csakugyan 
Rozsnyóra megy át már a jövő héten ; s minthogy ily jó 
társulat még nem volt azon a vidéken, megvagyunk róla 
győződve, hogy oltani működése sikeres leend,

” A kassai jogászsegélyzö - egylet által hol­
nap, hétfőn tartandó műkedvelői előadásra újólag is fel­
hívjuk a közönség figyelmét.

* A kassai színházért — mint értesülünk — 
eddigelé három igazgató pályázott; Bényey, Szige­
ti Imre és L a t a b á r. A pályázati zár-határidő május 
20-dika.

* Ungh megye területén a keleti marhavész 
teljesen megszűnvén, a marhavásárok tarthatása az 
egész megyében megengedtetett.

* A hegyaljai szőlőkben tetemes kárt 
okozlak a fagyások.

* Nyirmándról jelentik a kassai hatóságnak, 
hogy ott többen Kassáról küldött sütemények fölemész- 
tese következtében megbetegedlek. Bővebb tudomással 
még nem bírunk.

* Ma vasárnap a Bankón színi előadás és nagy­
szerű tűzi játék fog tartatni a Bankó szépítésére és az 
oda vezető ut tőkéjének gyarapítására. Elöndatik: „A 
nagyidni czigányok,“ bohózat 3 felvonásban. Tehát nem 
a „Hétleány egyenruhában.“

* Sáros megyében Osztropalakon Bánó Jó­
zsef ur Kertjében azon helyen, hol 1813-ban a később 
Bécsbe vitt koronákat találták, most egy másik ékszer­
telepre bukkanlak. Ebben idáig régi pénzeket (Traján 
idejéből), nyaklánczokat, fülönfüggőket, karpereczeket 
leltek aranyból, melyek súly szerinti értéke mintegy 
70 font.

* Curiosum gyanánt nem hagyhatjuk emlitellenül 
a következő kovácsutczai kapuragaszt: „Enély Ahász- 
nály van ety szuba Kiadó magányus Léleknek I-ső Ju- 
niustuly.“

* Mint halljuk, a tniskolezi színházat nem adják ki 
a nyári idényre, hogy a télit meg ne rontsa. Czélszerti 
intézkedés, csak legyen azután sikeres eredménye.

Újdonságok.
* Szigeti Imre színigazgató c hó végével s a 

Övö hó elején Kassán is be fogja mutatni a sokszor em­
legetett „Ördög piluláit.“ Ugyanő a kihirdetett pályázat 
következtében folyamodását is benyújtotta a színház el- 
nyeréseér, s a mint ígéri, igen jeles drámai tagokat fog 
szerződtetni társulathoz, hogy télen át az Ördögpiluláit

* Sárosból a felső Tárcza vidékéről tudósíta­
nak, hogy a hó a hegyekről minden nagyobb baj nélkül 
már leolvadt és csak az északi lánczon lehet még látni 
nagyobb tömegeket.

* Czeglédröl Láng Boldizsár színtársulata ot- 
j ani működéséről igen elismerőleg Írnak a F. L.-nak. — 
j Különösen kiemelik az igazgató nejét Láng-Prielle Emi- 
! liát.

Tauria első bosporan fejedelme Spartacus volt, ki 
430-ik évben kr. sz. elölt jött a trónra ; utánna :

Seleucus következett, ki 4 évig uralkodott.
II. Spartacus uralkodott 22 évig.
I. Salyr uralkodott 14 évig. — (Isocrates szónok 

kedvezőleg nyilatkozott Salyr fejedelemről.)
Leucon 40 évig uralkodott, és Strabo szerint 

igazságos fejedelem volt.
III. Spartacus Diodor szerint a 107—ik Olympiad- 

ban 5 évig uralkodott.
I. Paritadcs korszakában egy Ponticapcumban ta­

lált sir emlék nyomán, a Bosporan birodalom a lauriai 
hegyeken túlterjedd! és a Kaukáz hegység képezte ha­
lárát. Egy másik síremléken Parisades a Siudik és min­
den Maeotok királyénak, és Bosporus valamint Theodosia 
archonijának neveztetik, miliői kiderül: hogy a bosporan 
királyok a görög városoknak csak nrchonljai voltának. 
— Parisades a H7-ik olympiadnak harmadik évében 
halt meg, bárom fiat hagyván maga után : II. Satyrl, 
Prytanist és Eumelust.

(Folyt, köv.)

Régi történet
(mely mindig u j marad.)

Elbeszélés.
PZÉPKALUDY KERENCZ-tiil.

(Folyt At A*.)
III.

— De vájjon mit akarhat velem mást ez öreg asz- 
szony ? Bizonyosan perei vannak s ezt akarja már előre

is rám bízni. Valóban kedves mosolygása volna Fortu­
nának.

Dabovainé összeliajlá a divatlapot.
— Ugy-e Őri ur, ön azon kis szobácskát lakja a 

második emelet végső részén? azt az alacsonyai, mely­
nek ajtaján naponkint összezúzhatná fejét, ha nem volna 
oly ismerős. Nemde ?

— Nagysád remekül ecseteli lakomat.
— Jól ismerem — laktam benne. Nem ajándékoz­

hatna ön pár perczet elbeszélésemnek ?
— Parancsára áll nagysádnak minden időm.
— Hallja tellát. Néhány hét múlva ötven éve lesz, 

hogy szülőmegyém egyik falvából feljöttem nénéimnel. 
Ügyes lóvén a varrás s más kézimunkákban, hasznára 
voltam Nehány hét múlva azonban meghalt néném. En 
vezető s társ nélkül, csupán kezemre szorítkozva, a vé­
letlen állal e szobába vezettettem, melyben most ön lakik 
Itt vártam a munkát, mely jövendő vala s valóban el is 
jött az, Ha ön fölnyitja redőnye szárnyait, láthat szemben 
egy, önéhez hasonló szobácskát.

— Igen ; most egy öreg nő, bájos bugával lakja.
— Akkor egy városi Írnok bírta. Először lopva 

nézett lakomra, később mindig merészebbül tekintett át 
s végre csókokat külde. Megszerettem e férfit s miután 
megismerkedénk, több időt tüllék vele, mint a ezérna a 
tűvel. Házaim, hova dolgoztam, panaszkodtak s csakha­
mar mindnyájan elhagyárak, pénzem annyi sem volt. 
hogy akis lakbért kifizethettem volna, . . . mint ön most 
Egy nap házmesterem — mint önt tegnap engem is 

I megszólitoll, hogy a házi úrhoz menjek. Tüstént men-

Szinház.
— Bírálói toliunkat pár hete nyugodni hagytuk. 

De a ki tudja a színtársulat szomorú jelenét, az hosszú 
hallgatásunknak is eltalálja okát. A bírálói toll igen-igen 
hegyes, mely az est hőseit koldusaival egyaránt meg­
sebezheti, — minek tehát csak egy kissé is felzaklatni 
a kedélyeket, minek e válságos időben a hű népei bán­
tani, mely tűr, szenved, éhezik, csakhogy istennője sze­
szélyeinek eleget tehessen. Lehet, hogy toliunk ezelőtt 
nein fáradott hasztalanul, hogy a valóban hivatott tehet­
ség, ki „művésziességre“ tör, elolvasgatá szerény és 
jóindulatú sorainkat, de ellenkezőleg lehel, sőt van olyan 
is, ki azokat nem ritkán részrehajlással vádolta. Legyen 
bármelyik, a bírálóra ez közömbös dolog. Ö végighall- 
gntá a darabot, megítélte, nézeteit papirosra tette, a 
többi aztán rá közömbös: vájjon tetszik-e ez ennek 
vagy amannak, felfogá-e az illető „megbírált“ tehetség 
vagy épen nem.

Most sem Írunk részletes bírálatot, egy általános 
áttekintés akar ez csak lenni, egy kép a közel lefolyt 
szinidényröl. — Epen a legszomorubb időben érkezett 
körünkbe Tőkés Emilia asszony, a kolozsváli színház 
tagja, nehány vendégszerepre. Gyönyörű alakja, meg­
lepő szépsége, de vonzó és eléggé sikerült játéka is tet­
szésben részesült. Nem menti ugyan minden nehézsé­
gektől, a szavalatra is több súlyt fektet gyakran az 
egyes érzemények hű kifejezésénél — de mindamellett 
a vidéki színészet egyik kiválóbb nőlagja. Előadott da­
rabjai a „Szerencse gyermekén“ kívül, melyről már 
lapunk emlékezett, az „Ördögűző huszártiszt,“ a „Czi- 
gány,“ „Don Caesar de Bazan,“ a „Londoni koldusok,“ 
„Vid vagy a pogány magyarok.“ Mindezekben sikerrel 
játszott; jutalomjálékábari viharos tapsokkal fogadtalotl 
a középszámu de lelkes közönség által. E darabokon 
kívül színre jött még Balogh György jutalmául a „Dró­
tos tót“ a közel elhunyt Kempelen Győzőtől; és Me­
gy e s s y Nándor karnagy jutalmául a kedveszenéjü 
„Orpheus.“ Legtöbb elismeréssel tartozunk ez utóbbi 
napokban Erdélyi Sándornak nemcsak rendezői fá­
radságáért, de szép, sőt gyakran helyes játékáért is ; 
„Don Caesarban“ fényesen bizonyitá be kitűnő tehetsé­
gét. Utána megemlítjük Balázsi Ilkát, ki iparkodása 
szorgalma és kedves játéka által mindenki elismerését 
kivívta ; mint S m i k e a „Londoni koldusokban“ oly ér­
zékenyen szavalt, s oly szépen játszott, hogy sokan 
könyeztek sőt sírtak is. A Rónay-páron és Krasznain 
kívül (ki néhány nap óta szinte nem működik) itt vannak 
még Phiüppovichék, Berzsenyi, Baloghék, Betlenfalvi 
sat. Az oporstánök közül Mindszenti Cornelia , ki 
az operettékhen és népszínművekben is jó sikerrel mű­
ködik.

Ejnapokban a kisebbek részéről sem vettünk ha­
nyagságot észre, szóval az utóbbi előadások a legjob-ak 
közzé tartoztak. Közönség közép számmal volt mindig, 
legtöbbet kapott a „Drótos tót.“ — Nehány nap óta szü­
netelnek, s ma vasárnap a Bankón játszanak. Hogy hány 
elösdást lesz még szerencsénk ezenkívül láthatni, az 
titok, — hogy azonban lesz. az bizonyos és igy még 
nem is búcsúzunk el — A viszontlátásig tehát a szín­
házban és itt I

lem Földlaki Károly, egy igen derék öreg ur fogadott c 
szobában s a legkülönösebb ajánlatot tévé.

— Bizonyosan nőül akarta nagysádat, mert szép s 
ifjú volt ?

— Úgy van : házassági ajánlatot tön. Széplaki 
legfiatalabb sarja volt egy ős nemes, de vagyontalan 
családnak. Pénztelenül jött Pestre s a szerencse állal 
gazdag arával ajándékozta tolt meg. Neje meghalt s öreg 
korában nősülni akait újra. Engem választolt ki hitesé­
nek. Elpirultam s gondolkozás! időt kértem, mely alatt 
— midőn láttam, hogy Írnokom megcsalt — elhatároz­
tam magam s pár nap múlva Széplakiné levők, — Min­
dig sajnálom e férfiút — folytaié kis szünet után az 
özvegy — bárha azt mondják, hogy a fiatal nők alig vár­
ják koros férjeik halálát. Húsz éves voltam s már özvegy 
nemsokára második férjemhez Dahovayhoz mentem nőül, 
kivel — bárha ifjú volt — mégsem éltem oly boldogul. 
Most tiz év óla ismét özvegy vagyok. Számtalan távoli 
rokontól s komornától körülvéve, életem szomorú, mert 
jól tudom, hogy mindnyájan alig várják halálomat. Sok­
szor idézem vissza a múltak emlékét, különösen azon 
napokat, melyet az ön mostani szobájában átéltem s 
mely oly szerencsévé s gazdaggá tön. Azon rögeszméin 
van, hogy e háznak, azon ember tulajdonává kell lenni, 
ki a ina szobácskát lakja. — Őri ur akar-e ön férjemmé 
lenni ?

Kálmán gondolkozási időt kért.
(Folyt, köv.)



GAZDASÁG és ÜZLET.
Kassai piacz, május 6-án 1865.

A tárgy megnevezésű

Húz« köblönkint
Kétszeres „
Rozs „
Tengeri „
Ar, a „
Zab »
Kása „
Borsó . .
Lencse 
Bab .
Örlött dara 
Tatárka 
Burgonya .
Aszuszilva 
Szesz itezénkin! 
Marhahús fontonkint . 
Bornyuhus „ 
Sertéshús „
Vaj itezénkint .
Zsir „
Szalonna fontonkint .

2. oszt

Kassa, május 6. Azt hittük, hogy mai hetivásá­
runk, mint minden országos vásár utáni, igen gyér lesz, 
de ellenkezőt találtunk, a piacz majdnem oly élénk, mint 
a mull szerdán, úgy látszik, hogy a mai nap végzi be a 
nagy vásárt. ÉletnomU elég van, s egy két tárgynak az 
ára is emelkedett egy kissé, vévé kevés, sommásan nem 
igen lehet valamit eladni. Az életára fel van jegyezve. 
Zöldség mindig sok van és elég ölesé. Vaj itezénkint 
40—50 kr. Tojás 7 darab 4 krajezár. Csirke apró 26— 
30 kr., a nagyobbakból 50—60 kr.

Időjárásunk igen rósz, nagy szárazság vau, s még 
ahoz folytonos szél. A vetések hitványak, sok helyen 
egészen megveresedett. A vélemények is igen nehezen 
vagy alig nőnek; az esőnek nagy hiányát érezzük.

ö n g h vár, május 4-én. Kosz időnk jár, a szelek 
egészen kiszárilák a földet, esőnek hire sincs. A piacz 
élénk, mindenki szeretne valamit eladni, de tevő nem 
sok van. Az élet ára Búza köblönkint 4 frt. 40—5 fi t. 
20. Rozs 2 frt. 60—3 frt. Zab 1 frt. 60 — 70. Burgonya 
2 fi t. Tengeri 2 frt. 40—3 frt.

Gálszécs, májás 4-én. Időjárásunk nappal hi­
deg, éjszaka dér, kivévén a mai napol, mely kellemetes

?és meleg, — vetéseink silányak, a tgv*s«i,még ki leRt 
jköt, öszink, kivált gabona nem bittat bő aratással ^ 
esőnk nincsen. Mai heti vásárúnkoh h piaéfcl árak ko. 
vetkezők; Búza köblönkint 5 frt'. 2Ö. G&bfrná 3 ftt, jg 
Árpa 2 frt. 60. Zab 2 frt, Tengeri 3 frt', 50. Bab !6 fr| 
80. Lencse 6 frt. Kása 6 frt. 80* Burgonya 1 M, 4q 
Széria mázsája 1 frt. 40. Szalma 50, Szesz itezéje 17 

Tojás darabja 1. Vaj 36. Szalon» 40.

Bécsi börze május 4-riil.
5% Metallique 
Nemzeti kölcsön 
Bankrészvény , 
Hitelintézeti részvény 
Londoni .
Ezüst 
Arany .

71.50
75.80

80S.’—
18*50
108.4Í’
106.50

'titV.

Hivatalos értesítő.
Hirdetmény.

Abaujmegye törvényszéke által ezennel 
közhírré tétetik, mikép : Jedlicska 
Lörincznek gróf Hardenberg 
Oszkár elleni perben fennebb említett 
alperesnél biróilag lefoglalt, és összesen 
42,831 ft 40 kr. o. é. megbecsült, Szakaly 
község 189. és Csány község 129. számú 
telekkönyvi ivekben foglalt ingatlanaira a 
helyszínén megtartandó birói árverés meg­
rendelteivé», annak foganatosítására folyó 
évi július 21-ik napja mint első, és folyó 
évi September 22-ik napjának mindenkor 
reggeli 9 órája mint második határidő oly 
kijelentéssel tüzelik ki, hogy ezen birtok 
az első árverésen annak becsárán alól el 
nem fog adatni, és hogy az árverési felté­
telek, valamint a telek-könyv és becs, 
azon ideig bár mikor a törvényszéki iro­
dában megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865. évi április 20-dikán 
tartott megyei-törvényszéki ülésből.

Márfly Károly, 
alelnök.

Árverési hirdetés.
Alólirott végrehajtó bíróság részéről 

közhírré tétetik hogy alsó Metzenzéíf vá­
ros hiteltelekkönzvének 490 ivén bejegy­
zett 2400 Qöles és 120 frtra becsült B o- 
denlos János és Brösztl Simonnal 
közösen birtokolt Glück Farkas felperes 
részére biróilag lefoglalt rét f. év május 
27-én mint első és csak becsáron felüli, 
úgy juníus 24-én mint másod és becsáron 
alól is, ugyancsak alsó Melzenzéfen tar­
tandó nyilvános árverés utján a legtöbbel 
Ígérőnek 40 frt. bánatpénznek előleges 
letétele mellett el fog adatni, mely árve­
résre a venni szándékozók illően meghi- 
valnak, és az erre vonatkozó feltételek 
ezen bíróságnál bármikor megtekinthetők 

Kelt Hernád-Szölleden 1865 május 1. 
Aranyossy Sándor, 

töszolgabivó és 
végrehajtó bíró.

Árverési hirdetés.
Kassa sz. kir. város törvényszéke mint 

telekkönyvi hatóság részéről ezennel köz­
hírré tétetik, miszerint Árvay Józsefnek 
nejével szül . Den ez Erzsébettel közösen birt 
Kassa városa mint felperesnek, nevezett 
Árvay József alperes elleni 431 fi 50 kr, 
s járulékai erejeig végrehajtás alá vett és 
a kassai 2054-ik sz. t. j. könyvben foglalt 
208. ö. I. és 1212. h. r. sz. a. 3981 ft 61 
krra becsült ház 1865. évi jiinius hó 7-ik 
d. v. 10 órakor mint harmadik határnapon 
e város telekkönyvi helyiségében nyilvá­
nos árverés utján a legtöbbet Ígérőnek 
eladandó lészen.

Miről a venni szándékozók az,m meg­
jegyzéssel értesiletnek. miszerint az árve­
rési feltételek a telekkönyvi hivatalban 
bármikor megtekinthetők.

Kelt Kassán 1865 évi april hó 7-kén 
tartott varos tszéki mint tkönyvi hatósági 
ülésből.___________

Csőd hirdetmény.
Kassa sz. k. város törvényszéke mint 

csődbíróság részéről ezennel közhírré 
tétetik, — miszerint helybeli bejegyzett

kereskedő Michálik Adalbert ellen meg-
tébolyodása folytán neje Michalik szül. 
Kuhlmann Mária kérelme folytán a csőd 
elrendeltetvén, — a hitelezők összejöve­
telére 1865 éri julius hó 3-, 4- és 5-dik 
napjai tűzetett ki, ideiglenes tümeggond- 
nokul Zemányi Rezső kassai kereskedő, 
perügyelöül pedig Neuvirth László hites 
ügyvéd ncveztelett ki

Egyszersmind pedig vagyonbukollnak 
ehneháborodotlsága beigazoltatván . — 
részére gondnokul Bért hot y Sándor hites 
ügyvéd neveztetett ki.

Felszóliltatnak tehát mindazok, kik a 
fentebbi csődtömegből bármi jogezimen 
velamit követelnek, miszerint kereseteiket 
a szükséges okmányok és bizonylatokkal 
támogatva a fent kitűzött határidőre ezen 
törvényszékhez annál bizonyosabban adják 
be, mivel később beérkezett követelések­
nek többé hely nem fog adatni.

Kelt Kassán 1865. évi május hó l-jén 
tartott csődlörvényszéki ülésből.

Relay Róbert 
aljegyző.

Hirdetmény.
Szab. kir. Kassa város k. i. tanácsa ré­

széről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
felső faraktárbsvii levő 7, 8, fi, 10, 11, 12, 
13 hüveiyknyi szélességű 4044 szál fényű 
deszka készlet minden hüvelyk 3 kr. o. é. 
megállapítva — tetszés szerint kissebb 
vagy nagyobb mennyiségben eladandó, e 
város lakossága tehát értesittetik, hogy a 
hüvelyk szélesség utáni 3 kr. o. é. a deszka 
szál keskenyebb részéről vétetett p o. 
egy 7" szélességű deszka 3 kr, 21 krért 
egy 8' szélességű pedig 24 krért és igy 
tovább megvehető, e tekintetben tehát a 
venni szándékozók jelentsék magukat a 
minden szombaton tartatni szokott gaz­
dasági bizéttmányi ülésekben.

K ;lt Kassán az 1865 évi május 2-iki 
tanács ülésből,

Magán hirdetések. 
Friss savanyu vizek.

Friss töltésű

/ s a v a n y u 
vizeket

Szolyvai,
Szüli«!.
Szlbral, í 
Bárlfai, )
láda vagy üveg számra, olcsó és halározott 
áron ajánl

Schönhofer Emil,
vaskereskedö, Kassán.

Fi gy elmeztetés.
A felvidék 35 sz, lapban igtatotl árve­

rési hirdetmény szerint, általam és nőm 
állal Simcsó Kálmán részére kiállított 250 
o. é. ftról szóló kötvényein áruba bocsáj- 
talik; — mivel pedig azon összeget Sim­
csó Kálmán által hiteles tanuk elölt 1864. 
év május hó 25-én kiállított és kezemnél 
levő okmány szerint én egészben kifizet­
tem és tábláztnttam annálfogva azon ineg- 
misilelt kötvénynek megvételétől mindenki 
óvakodjék.

Én részemről Simcsó Kálmán fomlor- 
kodó és nevemet pellengérre kitevő ellen 
a szükséges törvényes lépéseket ineg- 
leendem.

Szántó május 3. 1865.
Erdélyi Antal.

Hölgyeknek!!!
Végeladás

SEPénz!!!:5
Arabella, Róza, Panama, Arniens, Brasilienne, Rayc, Mohair, Silk Mohair, fékét« 

s mindenféle szinü selyem kelmék, valódi Rumbnrgi, Németalföldi Creas s más faja 
vászon, Perqualine. franczia Battiste, ltobesa Zuave d’Manteau 7/s és % gyapjúszöve­
tek, tavaszi köpenyek, gyapjú és Zitz bútorok, beszövölt Longues Chnwles, nem kötőm­
ben Cachemir kendők, szőnyegek, gyapjuripse, hímzett Gobelint, takarók; vászunken, 
dók, abroszok, törölközők és egyéb hasonnemü kelmék, valamint számos mis, itt még 
nem jelölt s e szakmába vágó áruezikk az üzlet felbomlása miatt a lehető legolcsóbb 
árak mellett eladatnak. Sfihftfffif Ári

a l'ii-poki 'akban.

Az első magyar általános

alólirt ügynöksége

ajánlja magát a legjutányosb dijak melletti biztosításra :
1- ör. Tűz ellen mindennemű épületekre, ingóságokra, mezei ter­

ményekre, és állatokra.
2- or. Jég ellen mezei termények és szőllők biztosítására.
3- or. Az emberi életre kötött tökék-, évjáradékok-, nyugdijak-, 

kiházasitási-, katonaságtóli kiváltási-tökék biztosítására.
Az első magyar általános biztosító-társaság eddigi működése, ■— 

kiváltképpen a káresetek gyors és méltányos megtérítése átyal világ­
szerte oly közelismerést vívott ki magának hogy ezen hazai társulatot 
saját lényeinél melegebben ajánlani feleslegesnek tartja

a kassai ügynökség
tiLEVlTZKV SÁNOOn

________________________________________ ^ _______mftlom-.ntc7.ft 5l7r ez.
Epen most jelent meg

WERFER liÁBOLI,
könyv-, mű- és hangjegykereskedésében Kassán föutcza 342. szám alatt a ferencesek

egyháza mellett kapható :

Éj szaki
MAGYARHON V] KÁNYA.

Irta 1IAZSÄAVSZKY FRIGYES
16. rét, 411 iap. Ára 1 ft. a. é.

Fogoly bácsi

REGEKOSZORUJA.
3 füzetnek ára 20 kr.

Werfer Károly könyvnyomdája Kassán.

Ugyszintc a fent nevezett könyvkereskedésében kapható :

„Nincs többé kösz vény!“
Útbaigazítás a köszvény- és csíz előállásánál, valamint azoknak 

gyógyrtásánál átalában. Dr. Dietrieh V.-töl. Tizenegyedik kind*#. 
Fűzve 1865. ára 48 o. é. kr.

Dr. Dietrieh csúz- és köszvény tapasz segit mi ndenkor, akár 
elavult a baj akár nem. — Ezen kiváltképen jeles tapasz Felsőma- 
gyar ország on egyedüli lerakata Werfer károly könyv-, 
™U* és hangjegy kereskedésében, főuteza 342. sz. a. a ferenczesek egy- 
háza mellett , hol is beküldés mellett vagy p >tUa után vétellel í 
o. e. írtért kapható.


